


MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás  1961. február 19. 14 óra 40 perc

bb. 1. időjárásjelentés

tm/e 1961. február 19.

a meteorológiai intézet jelenti február 19-én, vasárnap 13 órakor:

gyengül a köd

európa legnagyobb részén tovább tart a párák, ködös, szélmentes, enyhe idő. észak- és észak-kelet Európában azonban szel, csapadékos az időjárás. a szovjetunió ural előtti térségében havazik. hazánkban tegnap az ország legnagyobb részén egész napon át tartott a köd. az ország déli részén és a magasabb helyeken azonban a délelőtti folyamán feloszlott a köd. ez utóbbi helyeken 3-10 órán át tartó napsütés volt. néhány helyen hullott csak jelentéktelen mennyiségű csapadék, amely egyelőre jászberényben érte el az egy millimétert. mérhető hótakaró csak a mátrában található, mátraházán 10, galyatetőn 12, kékestetőn 16 centiméter vastagságban. az ország északi és keleti részében néhány helyen még hófoltok találhatóak. a nappali felmelegedés az ország déli megyéiben és a magasabb hegyekben 7-12 fok volt, máshol a levegő 2-7 fokig melegedett fel. hajnalban a levegő 0, mínusz 3 fokig hűlt le. szentgotthárdról mínusz 4, pécsről pedig csak plusz 1 fokos lehülést jelentettek. ma délelőtti az egész országban sűrű köd volt, de a magasabb hegyekben süt a nap és enyhe az idő. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fok volt, a sokévi átlagnál 2,2 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

északon és keleten felhőátvonulások, ott néhány helyen eső, több helyen ködszítálás. délen kevés felhő, a köd holnapra országsszerte gyengül és több helyen eloszlik. mérsékelt nyugati, északnyugati légáramlás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2, mínusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 5-10 fok között.

a duna vízállása ma reggel 408 centiméter. /mti/

13,45 *le* --- *N*

2. kiadás

1961. február 19.

15 óra 30 perc

bb. 2. a magyar dolgozók széles rétegei tiltakoznak a kongói gaztett miatt

ö vid/m/gg/e sr

1961. február 19.

a magyar dolgozók újabb és újabb röpgyűléseken, táviratokban fogalmazzák meg jogos felháborodásukat lumumba miniszterelnök és két harcostársa meggyilkolása miatt, s ítélik el az ensz főtitkárának a véres eseményekben játszott szerepét. a magyar nők országos tanácsa táviratában hangoztatja, hogy a kongói ensz-csapatok a gyilkosság bűnrészeseivé váltak, s ez a gaztett végkép lerántotta a leplet hammarskjöld főtitkár képmutató magatartásáról. a nőtanács követeli a főtitkár leváltását, s kongó teljes függetlenségének biztosítását. a különböző művészeti intézmények, például az iparművészeti vállalat, a hunnia filmstudio, a madách színház, a jókai színház, a képzőművészeti kiadó, a képzőművészeti kivitelező és iparvállalat dolgozói mindannyian felháborodásukat fejezték ki. az állami operaház magánénekesinek mintegy hatvan főnyi csoportja nagypál lászló javaslatára a szakszervezeti taggyűlésen határozati javaslatot fogadott el, amelyben elítéli a gyarmatosítók kegyetlenkedéseit, a fasizmus minden formáját, tiltakozva a kongói politikai gyilkosságok miatt. a televízió dolgozói is izóhangulatu röpgyűlést tartottak, gyűléseken tiltakoztak az állami hangverseny- és műsorigazgatóság dolgozói, a bartók béla zeneművészeti szakiskola tanárai és növendékei, valamint szakosztályi gyűlésükön a szobrászművészek.

a fészek klub választmányának tagjai az országos béketanács-hoz juttatták el tiltakozó táviratukat, amelyet aláírt többek között kislefaludi-strobl zsigmond, székely mihály, szabó ferenc, salamon béla, pethes sándor, rátonyi róbert, kadosa pá, ék sándor, maleczky oszkár. az állatorvosi főiskolán mintegy hatszáz hallgató és tanár tartott forróhangulatu gyűlést. az agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki karának oktatói és hallgatói a tettesek legszigorubb felelősségrevonását és hammarskjöld lemondását követelik. hasonló tartalmu táviratot fogalmaztak meg a lőrinci szalag- és csipkegyár dolgozói.

/folyt.köv./

á
14,50

3. kiadás

1961. február 19.

15 óra 30 perc

bb. 2. /a magyar dolgozók...folyt./e

vidékről is egymás után érkeznek a jelentések újabb tiltakozó gyűlésekről. a nógrádi iparredencében a magyar kormánynyilatkozat nyomán újabb tiltakozó gyűléseket tartottak. a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében, a tűzhelygyárban mintegy ezer munkás és mérnök gyűlt egybe, támogatva népköztársaságunk kormányának nyilatkozatát és kemény szavakkal ítéelve el a bestiális kongói gyilkosságot. a mizserfai bányászok az agresszorok és gyilkosok azonnali felelősségre vonását és hammarskjöld eltávolítását követelik, hasonlóképpen nyilatkoztak vas megye téglagyárainak dolgozói, s a megye falvainak lakói, köztük a halogyi petőfi tsz tagjai. a tízezer lakosu tatabányai újvárosban lakógyűléseken is tiltakoztak a bányászok a véres kongói események miatt. követelték, hogy tartóztassák le a gyilkosság megszervezőit, csombét, moutut és kaszavubut. a komárom megyei vasbetongyár dolgozói röpgyűléseiken hangoztatták, hogy hammarskjöld nem méltó az ensz főtitkári tisztségére. /mti/

bb. 3. falukutatásra indultak a pécsi egyetemisták, a keszthelyi és a pécsi egyetemi hallgatók

i vid/sze/e sr

1961. február 19.

száznyolc pécsi egyetemi orvostanhallgató, joghallgató, pedagógiai főiskolai hallgató, valamint a keszthelyi mezőgazdasági akadémia diákjai több napot töltenek falun. a diák-fiatalok első - 56 tagu - csoportja utnak indult a somogy megyei és tolna megyei községekbe. a fiatalok négyes csoportokban keresik fel a községeket és február 28-ig tanulmányozzák a falusi népművelési munkát, ismerkednek a falusi élet problémáival, a helybeli fiatalság életével, a községek kulturális, szociális, egészségügyi helyzetével. az egyetemi hallgatók segítenek a kisz-szervezeteknek, előadásokat és ankétokat tartanak időszerű kérdésekről. február 10-án újabb 52 hallgató indul tízonnégy baranyai megyei faluba falukutató munkára.

a tolna megyei tanács meghívására huszonnégy egyetemi hallgató érkezett szakszandra, hogy a megye termelőszövetkezeti községeiben nyolc napot szakmai munkával töltsön. a szakmai gyakorlatra érkezett egyetemistákat a megyei tanács vezetői fogadták. /mti/

15,00

4. kiadás 1961. február 19. 16 óra 10 perc

bb 4. éjféλι hangverseny debrecenben

i vid gg szb li 1961. február 19.

hagyományos külsőségek között eleveñitette fel a debreceni kodály-kórus szombat estē éjféλι hangversenyét. éjfélkor csendültek fel a kodály-kórus híres számai, a llangolleni és az arezzói győztes énekesek műsorát nagy taps kísérte. az éjféλι hangverseny után a kórustagok és a hangverseny közönsége baráti találkozáson vett részt. /mti/

--

bb 5. magyar-vietnami est berettyóujfaluban

i vid gg szb li 1961. február 19.

szombaton berettyóujfaluban magyar-vietnami estet rendeztek a gyermekváros fiataljai. az ünnepegen megjelent hoang van lam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kulturattaséja és quoc huong budapesten tanuló ösztöndíjas vietnami diák. a vendégeket a helyi vezetők fogadták. a gyermekvárost tarcsi istván igazgató mutatta be a vendégeknek, akik ellátogattak a szomszédos bakonszegi újvilág tsz-be is. a vietnami-magyar esten ünnepi műsor volt. /mti/

--

bb 4. az 1961. évi országos gépiróbajnokság eredménye

gg/gy/li 1961. február 19.

szombaton rendezte meg az országos gyorsiró és gépiró versenybizottság az 1961. évi országos gépiró-bajnoki versenyt. a bajnoki mérkőzésen 38 budapesti és 14 vidéki versenyző vett részt.

magyarország 1961. évi országos gépiróbajnoka farkas sándorné az élelmezésügyi minisztérium dolgozója, aki a 30 perces másolásban 15 195 leütést teljesített. második esztergályos ferencné, belügyminisztérium, harmadik boromissza ivánné, külkereskedelmi minisztérium, negyedik rajkai arturné, könnyüipari minisztérium, ötödik lakatos katalin, magyar labdarugók szövetsége, hatodik lépényi istvánné, magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

/mti/

15,03

5. kiadás 1961. február 19. 16 óra 20 perc

bb. 8. vasárnap korszerű műszaki megoldással helyére emelték a thököly uti vasuti felüljáró második hidszerkezetét - április elejére elbontják a régi pilléereket

t hbj/tm/gy/li

1961. február 19.

a thököly uti régi vasuti felüljáró már nem felelt meg a követelményeknek: gyenge volt a vasszerkezete. emiatt a felüljárón a vasuti szerelvények csak csökkentett sebességgel haladhattak. a pillérek pedig nehezítették a thököly uton a villamos és autóbuszforgalmat. éppen ezért a máv átépítette a vasuti felüljárót. az egyik hidszerkezetet még a múlt évben kicserélték, a másik, - a bosnyák tér felé eső hidszerkezet beemelésére pedig vasárnap került sor.

vasárnap reggel hét órától zuglóból a villamosok csak a thököly ut és a mexikói ut kereszteződéséig közlekedtek, az utasok gyalog jutottak el a thököly ut és a május 1. ut kereszteződéséhez, ahol ismét villamosra szállhattak, az autóbuszok pedig terelő uton jártak. hét óra után pár perccel a felüljárónál két vasuti gőzdaru kiemelte a régi hidszerkezetet. ezután a „pótpillérekről”, az új hidszerkezetet csörlőkkel a helyére huzták. a korszerű műszaki megoldás most is kitűnően bevált és a déli órákban már helyén volt a thököly uti vasuti felüljáró második hidszerkezetete is. a vasut dolgozói az új hidszerkezetten megkezdték a sínek fektetését és rögzítését, majd a délutáni órákban két mozdony segítségével eredményesen elvégezték a teherpróbát. a délutáni órákban az új vasuti felüljárón megindulhatott a vasuti, alatta pedig a közuti, - villamos és autóbusz - forgalom, a szakemberek megállapítása szerint a ganz-mávg hidépítői és a máv hidépítési főnökség dolgozói a második hidszerkezet szerelésénél kitűnő munkát végeztek és vasárnap az új korszerű módszerekkel gyorsan helyére emelték a 32,5 méter nyílású hidat.

az új vasuti felüljáró elkészülte után a jövő héten megkezdik az állványok bontását, majd később a régi, most már szükségtelenné vált pillérek elbontását. a számítások szerint ezt a munkát április elejére befejezik.

/mti/

15,10

6. kiadás 1961. február 19. 11 óra 25 perc

bb. 7. sikeresen mutatkozott be a százkéttagu palóc együttes balassagyarmaton

vid sr/tr/gy/sr 1961. február 19.

a nógrádi palócság kulturális és művészeti hagyományainak felelevenítésére százkét taggal megalakult a palóc együttes, amely nagy sikerrel mutatkozott be balassagyarmaton. a népviseletbe öltözött együttes hatvan tagu tánckara, harmincöt tagu énekkara és héttagu népi zenekara különösen a nógrádi lakodalmas két részletével aratott nagy sikert. a balassagyarmati üzemek és középiskolák fiataljaiból alakult palóc együttes almássi ferenc tanár irányításával részt vesz a nógrádi fiatalok kulturális seregszemléjé, s áprilisban megkezdí megyei körutját nógrádban.

/mti/

..-

bb 10. magyar-német barátsági est tatabányán

vid/tm/m/li 1961. február 19.

a hazafias népfrent és a helyi társadalmi szervek kezdeményezésére nagyszabásu magyar-német barátsági napot rendeztek vasárnap tatabányán. a dózsa bányász művelődési házban barátsági gyűlést rendeztek. az ülésen nagy számmal vettek részt a helyi németajku lakosok. horváth gézának, a városi tanács vb elnökének ünnepi beszéde után felszóltalt gerhard reinert, az ndk magyarországi nagykövetségének harmadtitkára. az ujjvárosi általános iskolában ifjusági filmelőadást rendeztek az ndk rajz- és sportfilmjeiből. délután paul schoben, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodájának vezetője nyitotta meg a népház bartók termében rendezett „nyugat-németország az atomháboru fészke,, címü kiállítást. a technika házában paul ebensbach, az ndk magyarországi nagykövetségének másodtitkár a filmvetítéssel egybekötött előadást tartott a német demokratikus köztársaság iparának fejlődéséről. az ndk budapesten tanuló egyetemi hallgatói kulturálisprogramot adtak. a város két németajku kerületében ugyancsak műsoros délutánt rendeztek. a felsőgallai széchényi művelődési otthonban a szolnoki német nemzetiségü együttes lépett fel. az alsógallai józsef attila művelődési házban a többi között a tarjáni nemzetiségü együttes is szerepelt. este a zsdanov bányász művelődési házban nagyszabásu sváb-bált rendeztek. /mti/

...-

15,30

Je

R

7. kiadás 1961. február 19. 17 óra 25 perc

bb 9. az országos amatőr filmverseny eredményhirdetése - 69 kisfilmet küldtek a seregszemlére

t lv/tm szb li 1961. február 19.

a magyar filmtudományi intézet és a népművelési intézet a mult év nyáran meghirdette az országos amatőr filmversenyt, amelyre 69 kisfilm érkezett. az eredményt vasárnap hirdették ki a mom-művelődési házban.

a meghívott amatőrfilmseseket és szakembereket berkesi andrás, a filmtudományi intézet igazgatója üdvözölte, majd herskó jános, filmrendező, a beküldött filmek elbírálására alakított zsüri elnöke ismertette a bizottság döntését, mely szerint:

az országos amatőrfilmsesztivál vándordíját megosztva dr. bánhidy zoltán alkotása, a „szabó néni,, és böröczky józsef: „halászok közt a dél-dunán,, címü filmje nyerte. játékfilmek közül első díjjal és aranyéremmel ugyancsak a „szabó néni,, címü filmet tüntették ki. a második díjat megosztották dr. bánhidy zoltán, „emberke,, és gábor józsef: „a félcédula,, címü alkotása között. a harmadik díjat nem adták ki.

a dokumentum filmek közül első díjat böröczky józsef „halászok között a dél-dunán,, , harmadik díjat pedig szilágyi attila és dr. vass pál „városliget,, címü filmje nyerte. a második díjat nem adták ki. a báb- és rajzfilmek közül a zsüri első díjjal és aranyéremmel jutalmazta dr. szabó lajos „karosi nóruljár,, címü filmjét. a második és harmadik díjat nem osztották ki.

ezen kívül még 12 amatőrfilm nyerte el a különböző társadalmi és tömegszervezetek által alakított díjakat.

a zsüri elnökének beszámolója után kiosztották az odaitélt díjakat, majd levetítették a díjnyertes filmeket. ezután bejelentették, hogy a következő amatőrfilmsesztivált 1962-ben rendezik meg /mti/

15,40

Je

..-

N

8. kiadás

1961. február 19.

7 óra 25 perc

bb 11. bolgár estek makón és környékén

i vid fm/gg szb fm 1961. február 19.

a hazafias népfroing csongrád megyei bizottsága és a bolgár művelődési intézet rendezésében makón és környékbeli községekben a hét végén több bolgár estet tartottak. a makói józsef attila művelődési házban rendezett műsoros esten budapesti és szegedi színészek, a szegedi pedagógiai főiskola énekkara és a helyi táncosportok szerepeltek magyar és bolgár ének- és táncszámokkal. apátfalván és pitvaroson, földéakon, s az ambrózfalvi dimitrov tsz-ben bulgáriában járt dolgozók élménybeszámolókat tartanak, majd bolgár filmeket vetítenek.

a makón „uj bulgária,, című fényképkiállítás nyílt. jelen volt krasztju sztojcev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, marin pesev, a budapesti bolgár művelődési intézet igazgatója, valamint török lászló, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és papp sándor, a csongrád megyei tanács vb elnöke is.

a bulgáriával kapcsolatos rendezvények idején 450 makói általános iskolás részvételével „ki tud többet bulgáriáról,, címmel fejtörő játékot is rendeztek. a szellemi torna első 15 helyezettjét értékes ajándékokkal jutalmazták. /mti/

bb 12. 1.500 munkagép kiszállítását kezdték meg vasárnap a tolna megyei gépállomások a közös gazdaságokba

vid tm szb li 1961. február 19.

a tavaszi felkészülés már valamennyi tolna megyei gépállomáson befejeződött, végeztek a téli javításokkal, s vasárnap megkezdtek a gépállomások 1.500 eke, kultivátor, henger és más munkagép kiszállítását a termelőszövetkezetekbe. a hét első felében valamennyi munkagép kikerül a közös gazdaságokba, amelyeket rövidesen 950 erőgép követ, ha az időjárás továbbra is kedvező marad, a hét második felében hozzáláthatnak a tavaszi munkákhoz a közös gazdaságok földjein. /mti/

15,50

Se

N

9. kiadás

1961. február 19.

6 óra 25 perc

bb. 13. ünnepi tanácsülésen emlékeztek bessenyei gyöngyre szülőfalujában, tiszabercelen

gy/li

1961. február 19.

százötven évvel ezelőtt halt meg bessenyei györgy, a magyarországi felvilágosodás egyik kimagasló alakja. vasárnap a népfroing, a tanács és a nevét viselő termelőszövetkezet rendezésében ünnepi tanácsülést tartottak szülőfalujában, tiszabercelen, az ünnepi tanácsülésen résztvettek a sárospataki rákóczi gimnázium küldöttei, s a járás képviselői is. hegedüs dezső községi népfroing bizottsági elnök megnyitóját után margócsy józsef irodalomszakos tanár méltatta a költő életét, munkásságát. a megemlékezést a tanács ülés jegyzőkönyvében is rögzítették. utána megkoszorúzták a szülőházán levő emléktáblát.

ezzel egyidőben a különböző társadalmi szervek képviselői nyíregyházán is megkoszorúzták a költő sírját és szobrát.

ezzel megkezdődött szabolcs-szatmár megyében a bessenyei ünnepségsorozat, amelynek folytatásaként a hét végén a nevét viselő kiskisvárdai gimnáziumban és nyíregyházi kollégiumban tartanak emlékezést, tavasszal munkásságát bemutató kiállítás nyílik. a jubileumi évben sor kerül bessenyei györgy síremlékének felállítására is a nyíregyházi északi temetőben.

/mti/

..

bb/ 14. képzőművészeti kiállítás nyílt fűzfő-gyártelepen

gy/li

1961. február 19.

vasárnap, veszprém megye egyik legnagyobb iparközpontjában, fűzfő-gyártelepen kiállítást rendeztek vágfalvi ottó festőművész műveiből. a képzőművészeti alap által is elbírált 67 képből álló kiállítást nagy tetszéssel fogadták az ipari munkások. számos festményt már az első napon megvásároltak a gyártelep üzemei.

/mti/

..

16,00

Se

R

8. kiadás

1961. február 19.

7/2 óra 25 perc

bb 11. bolgár estek makón és környékén

i vid fm/gg szb fm 1961. február 19.

a hazafias népfrog csongrád megyei bizottsága és a bolgár művelődési intézet rendezésében makón és környékbeli községekben a hét végén több bolgár estet tartottak, a makói józsef attila művelődési házban rendezett műsoros esten budapesti és szegedi színészek, a szegedi pedagógiai főiskola énekkara és a helyi táncsoportok szerepeltek magyar és bolgár ének- és táncszámokkal, apátfalván és pitvaroson, földéakon, s az ambrózfalvi dimitrov tsz-ben bulgáriában járt dolgozók élménybeszámolókat tartanak, majd bolgár filmeket vetítenek.

a makón „uj bulgária,, című fényképkiállítás nyílt. jelen volt krasztju sztojcsev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, marin pesev, a budapesti bolgár művelődési intézet igazgatója, valamint török lászló, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és papp sándor, a csongrád megyei tanács vb elnöke is.

a bulgáriával kapcsolatos rendezvények idején 450 makói általános iskolás részvételével „ki tud többet bulgáriáról,, címmel fejtörő játékot is rendeztek, a szellemi torna első helyezettjét értékes ajándékokkal jutalmazták. /mti/

bb 12. 1.500 munkagép kiszállítását kezdték meg vasárnap a tolna megyei gépállomások a közös gazdaságokba

vid tm szb li 1961. február 19.

a tavaszi felkészülés már valamennyi tolna megyei gépállomáson befejeződött, végeztek a téli javításokkal, s vasárnap megkezdtek a gépállomások 1.500 eke, kultivátor, henger és más munkagép kiszállítását a termelőségvetkezetekbe, a hét első felében valamennyi munkagép kikerül a közös gazdaságokba, amelyeket rövidesen 950 erőgép követ, ha az időjárás továbbra is kedvező marad, a hét második felében hozzáláthatnak a tavaszi munkákhoz a közös gazdaságok földjein. /mti/

15,50

Se

N

9. kiadás

1961. február 19.

6/3 óra 25 perc

bb. 13. ünnepi tanácsülésen emlékeztek bessenyei gyöngyre szülőfalujában, tiszabercelen

gy/li

1961. február 19.

százötven évvel ezelőtt halt meg bessenyi györgy, a magyarországi felvilágosodás egyik kimagasló alakja. vasárnap a népfrog, a tanács és a nevét viselő termelőségvetkezet rendezésében ünnepi tanácsülést tartottak szülőfalujában, tiszabercelen, az ünnepi tanácsülésen résztvettek a sárospataki rákóczi gimnázium küldöttei, s a járás képviselői is. hegedüs dezső községi népfrog bizottsági elnök megnyitója után margócsy józsefirodalomszakos tanár méltatta a költő életét, munkásságát. a megemlékezést a tanács ülés jegyzőkönyvében is rögzítették. utána megkoszorúzták a szülőházán levő emléktáblát.

ezzel egyidőben a különböző társadalmi szervek képviselői nyiregyházán is megkoszorúzták a költő sirját és szobrát.

ezzel megkezdődött szabolics-szatmár megyében a bessenyi ünnepségsorozat, amelynek folytatásaként a hét végén a nevét viselő kiskisvárdai gimnáziumban és nyiregyházi kollégiumban tartanak emlékezést, tavasszal munkásságát bemutató kiállítás nyílik. a jubileumi évben sor kerül bessenyi györgy síremlékének felállítására is a nyiregyházi északi temetőben.

/mti/

..

bb/ 14. képzőművészeti kiállítás nyílt füzfő-gyártelepen

gy/li

1961. február 19.

vasárnap, veszprém megye egyik legnagyobb iparközpontjában, füzfő-gyártelepen kiállítást rendeztek vágfalvi ottó festőművész műveiből. a képzőművészeti alap által is elbírált 67 képből álló kiállítást nagy tetszéssel fogadták az ipari munkások. számos festményt már az első napon megvásároltak a gyártelep üzemei.

/mti/

..

16,00

Se

R

10. kiadás

1961. február 19.

17 óra 10 perc

bb. 15. földművesszövetkezeti árubemutató kiállítás nyílt vasárnap szegeden

gy/li 1961. február 19.

Vasárnap délelben szegeden a szakszervezetek székházának nagy előadótermében megnyílt a földművesszövetkezeti áruértékesítő és beszerző vállalat kiállítása. A kiállítást csongrád, békés, bács és szolnok megye földművesszövetkezeti boltvezetők részére rendezték, akik megtekintik a legújabb készleteket és rendelést tesznek, a kisipari termelőszövetkezetek által készített divatos férfi, női és gyermek konfekciók, vas- műszaki árucikkek bő választékban látnak az árubemutatón. A cikkek egy részét a beszerző vállalat nem tartja raktáron, hanem csupán a rendelést veszi fel és a termelő üzem közvetlenül szállítja a földművesszövetkezeti boltokba, a kiállítást vasárnap a csongrád-megyei boltvezetők tekintették meg, hátfőn és kedden kerül sor a bács, békés és szolnok megyeiek látogatására.

/mti/

bb. 16. tavaszias idő a balaton parton - sok kiránduló

gy/li 1961. február 19.

A balaton parton, ahol szinte egyik napról a másikra eltűnt a tél, vasárnap az enyhe verőfényes idő vonzotta a kirándulókat a legkedveltebb kirándulóhelyeken, tihanyban, balatonfüreden és badacsonyan nagy volt a forgalom. A tóparti téli üdülők és szanatóriumok lakói kivül vonattal, autóbusszal is sok turista érkezett. A személygépkocsik és motorkerékpárok karavánja néhol már a nyári képre emlékeztettek. A gépkocsival közlekedő kirándulók vasárnap már „tavaszi szemlét”, tartottak; legtöbbször körülutazták a balatont, a balatonfüredi baricska csárdában és badacsony számos vendéglátó helyén nagy kelete volt a zamatos boroknak. Sokan látogattak el a keszthely melletti gyöngyösi betyárcsárdába, a bakonyi dabrókai csárdába és a nagyvázsonyi várvendéglőbe. A társasutazók utja a balaton megtekintése után többnyire a végvárakhoz vezetett. Hasonlóan nagy volt a forgalom a bakonyban is, ahol a kilátótornyokat, a műha völgyének festői szépségű vidékét, a gézaházai turistaház vendéglőjét és a cseszneki vár romjait keresték fel legtöbbször a tavaszias februári napon.

/mti/

16,30

le

11. kiadás

1961. február 19.

17 óra 10 perc

bb. 17. a nemzetközi nőnap megünneplésére készülnek a magyar asszonyok és lányok

i hi/sze/gy/sr/

1961. február 19.

A magyar asszonyok és lányok az idén is a hagyományoknak megfelelően ünneplik március 8-át, a nemzetközi nőnapot. A jelentős eseményt a nőtanácsok felhasználják arra, hogy elmélyítsék és erősítsék a nők körében a nemzetköziség eszméjét, ismertessék a világ asszonyainak küzdelmét az általános és teljes leszerelésért, a béke megvédéséért.

A nőnapi előkészületek során a budapesti nőtanács például az illetékes szervekkel együtt kiállítást rendez, amely dokumentációs anyaggal bemutatja a nők házi munkájának megkönnyítésére tett intézkedéseket, azok eredményeit. A magyar fotóművészek szövetségével közösen fényképkiállítást nyitnak, amely a nőknek a szocialista társadalomban betöltött szerepét tükrözi. Nagy érdeklődésre tarthat számot a nőtanács és az illetékes vállalatok közös tavaszi divatbemutatója is.

Az előkészítés során szerte az országban beszélgetéseket, találkozókat szerveznek. A legelső összejövetelre február 23-án kerül sor, a budapesti termelőszövetkezeti asszonyok tanácskozásán.

A nőtanácsok és a szakszervezetek algéria, kongó, korea, vietnam és más országok asszonyainak harcát ismertető szolidaritási gyűléseket tartanak, olyan előadók közreműködésével, akik jártak már az illető országban. Az élménybeszámolóhoz hasonló program lesz a korábbi években is nagy sikerral megtartott látogassuk meg barátnőinket című előadássorozatok felújítására. A kerületekben többhelyütt felújítják a nők fórumát, ahol a kerület várható fejlődéséről, továbbá az időszeri bel- és külpolitikai kérdésekről kapnak tájékoztatást az asszonyok. Ujszerű kezdeményezés lesz, hogy a különböző nőtalálkozók alkalmával vezető állást betöltő asszonyokat szólaltatnak meg, akik beszámolnak majd fel szabadulás előtti és mostani életükről.

A nőnapi évfordulón szeretettel és megbecsüléssel fordulnak a nőmozgalom idős harcosaihoz: a nőtanácsok tagjai a népfront aktivistáival együtt felkeresik őket, s virággal, baráti szavakkal köszöntik őket.

/mti/

16,30

Zoli 17.10

N

12. kiadás 1961. február 19. 17 óra 35 perc

bb. 18. ballada-est békéscsabán

vid gy/li 1961. február 19.

békéscsabán ballada-estet rendeztek vasárnap a balassi bálint megyei művelődési házban. török erzsébet kossuth-díjas és jancsó adrienne a magyar és a világirodalom legszebb balladáit szólaltatták meg arató pál zongorakiséréttel.

/mti/

bb. 19. hármas névadóünnepség mezőhegyesen

vid gy/li 1961. február 19.

mezőhegyesen hármas névadóünnepséget rendezett vasárnap a községi tanács és a hazafias népfront helyi bizottsága. ez alkalomból vámos béla tehenész, dr. antal tibor állatorvos és varga istván, a mezőhegyesi állami gazdaság helyettes igazgatója gyermekének adtak nevet ünnepélyesen.

/mti/

bb 20. a mongol kormányküldöttség látogatása a bábolnai állami gazdaságban

bc/tm/m/li 1961. február 19.

a mongol kormányküldöttség demcsigin molomszamo a mongol népköztársaság minisztertanácsa első elnökhelyettesének a mongol népi forradalmi párt politikai bizottsága tagjának vezetésével vasárnap a bábolnai állami gazdaságba látogatott. a vendégeket a látogatásra elkísérte tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese, kroszner lászló, a komárom-megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, s a megyei pártbizottság képviselői. burgert róbert, a bábolnai állami gazdaság igazgatója ismertette a vendégekkel a nagymultú gazdaság történetét, fejlődését, feladatait. a mongol kormányküldöttség tagjai megtekintették a gazdaság több részlegét és elbeszélgettek a dolgozókkal. a vendégek tiszteletére az állami gazdaság dolgozói lovas- és fogatbemutatót tartottak. a lovasbemutatón a gazdaság dolgozói mellett nagy sikerral szerepeltek a legifjabbak is: a bábolnai általános iskola több tanulója, akik jó tanulmányi eredményeik jutalmul a gazdaságban lovagolni tanulhatnak. lovas gyakorlatuk gyakran ragadtatta tapsra a vendégeket.

a látogatás végén a bábolnai állami gazdaság plakettjével és a gazdaság életét bemutató albummal ajándékozták meg a mongol kormányküldöttség tagjait. demcsigin molomszamo, a kormányküldöttség vezetője a látogatás emlékére szuhabator műtárgyat nyújtott.

13. kiadás 1961. február 19. 18 óra 25 perc

bb. 21. a pécsi képzőművész-kör jubileumi kiállítása

li/e 1961. február 19.

tíz éves a pécsi képzőművész-kör. megalakulása óta mintegy 400 diák és dolgozó vett részt hosszabb-rövidebb ideig a kör munkájában, ez az ország egyik legnagyobb képzőművész-köre. tagjai közül többen kerültek főiskolára és vettek részt megyei, illetve országos képzőművészeti kiállításokon. jelenleg 45 tagja van a körnek - a legfiatalabb 10 és a legidősebb 60 esztendő. az évfordulón kiállítást rendezett a jubiláló képzőművész-kör. a kiállítást vasárnap nyitották meg a hazafias népfront székházában. több mint félszáz akvarell- és olajfestményt, szén- és tusrajzokat, valamint szobrokat és falfaragásokat mutatnak be a pécsi közönségnek. /mti/

bb. 22. dalosnap bolyban a dalárda fennállásának 80. évfordulóján

li/e 1961. február 19.

a baranya megyei boly községben vasárnap ünnepelték a helybeli medosz dalárda fennállásának 80. évfordulóját. a dalárdát 22 kisiparos hozta létre 1881. február 20-án. a dalárda jelenleg a helybeli medosz józsef attila művelődési ház keretében működik. majdnem száz tagja van. az évfordulón dalosnapot tartottak bolyban. a vörös csillag filmszínházban volt a jubileumi közgyűlés, amelyen pohly ferenc, a dalárda idős elnöke mondott beszédet. a közgyűlés elnökségében foglalt helyet a dalárda négy egykori tagja - nyolcvan évesnél idősebbek - akik a század elején léptek a dalosok közé. a közgyűlésen a medosz baranya megyei bizottsága zászlót adományozott a dalárdának és emléklapot kaptak a tagok. este a józsef attila művelődési házban diszhangverseny volt. /mti/

16,40

Zolt

mti b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás

1961. február 19.

19 óra 30 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!!

mai 6. belpolitikai kiadásunkon a bb. 10. sz. hír /magyar-német barátsági...../ hírünk tizenkettedik sorában a következő mondat törleendő:

a technika házában paul ebersbach, az ndk magyarországi nagykövetségének másodtitkára a filmvetítéssel egybekötött előadást tartott a német demokratikus köztársaság iparának fejlődéséről.

tehát a szöveg helyesen:

.....az atomháború fészke,, című kiállítást. az ndk budapesti tanuló egyetemi hallgatói.....

/mti/

..

bb 23. jól sikerült művésztalálkozó a népfront klubjában

t di/tm/vl li

1961. február 19.

a hazafias népfront országos tanácsának klubjában szombat éjjel jól sikerült művésztalálkozót rendezett a népfront budapesti bizottsága. résztvett az összejövetelen dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, kelen béla, a budapesti pártbizottság titkára, a népfront országos tanácsának és budapesti bizottságának számos munkatársa és a magyar művésztársadalom mintegy félszáz képviselője, színészek, képzőművészek, stb. a vendégeket dr. pesti lászló, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke üdvözölte, majd baráti beszélgetéssel fejeződött be a találkozó. /mti/

Zolt

mti b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás

1961. február 19.

10 óra 20 perc

bb 24. „műanyagbál,, izsák termelőszövetkezeti községben

vid vl/li

1961. február 19.

a bács-megyei izsák termelőszövetkezeti községben vasárnap este érdekes mulatságon - műanyagbálon szórakozott a falu fiatalsága. a művelődési otthonban ezuttal belépődíj ellenében egy-egy műanyagtárgyat kaptak a bálozók, s műanyagiparunk legújabb termékei, dísztárgyak, tálcák, edények díszítették a bálterem falait is. éjjélkor több mint négyszáz féle műanyagtárgyat sorsoltak ki tombolán a résztvevők között. a tánc közben megtartott földművelésszövetkezeti divatbemutatón a legújabb tavaszi divattal ismerkedtek a tsz község fiataljai. /mti/

..

bb 25. komszomol-küldöttség érkezett budapestre

tm szb li

1961. február 19.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására budapestre érkezett a komszomol központi bizottsága öttagú küldöttsége. a küldöttség magyarországi tartózkodása során megismerkedik a kisz-szervezetek kulturális tevékenységével. /mti/

..

- v é g e -

19.25

Zolt 19.11

2



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-539

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1961. február 20. 6 óra — perc

bb 1. tanácstagok viszik hírül a lakosságnak, mivel gazdagodik az idén a 18. kerület

i di/sze/vl sr 1961. február 20.

az őszi-téli beszámolóik idején a 18. kerület tanácstagjai sokezer ember előtt ismertették, hogyan váltja valóra ígéreteit a tanács, hogyan valósulnak meg az 1960-as községfejlesztési terv pontjai. most hamarosan újra „utra kelnek”, s hírül viszik a lakosságnak, mivel gazdagodik az idén pestlőrinc és pestimre.

a 18. kerületben az idén négy kilométeres új szakasszal bővíti a vízvezeték-hálózat, összesen 17 utcában fektetnek le új csöveket, s átadnak rendeltetésének 15 közkutat. a tervek szerint 130 új villanylámpa világít majd esténként pestlőrinc és pestimre utcáin és 160.000 forintos költséggel új gyalogjáró épül a kerület egyik legfontosabb utvonalaán, a vörös-hadsereg uton a martinovics téri és a józsef attila utcai óvodában egy-egy új szolgálati lakást is átadnak rendeltetésének. az engels-téri általános iskola pedig az összesen négyszázezer forintos költséggel épített új politechnikai műhellyel gyarapodik. a rendelkezésre álló pénzből 30.000 forintot felszerelési tárgyakra szánnak az idén befejezik a központi szakorvosi rendelőintézet emeletráépítését, ezzel jelentősen enyhül a helyhiány, jobb körülmények között végezhetik munkájukat az orvosok.

a kerületben az idén arra számítanak, hogy a lakosság segítségének értéke meghaladja majd az egymillió 300.000 forintot. a társadalmi munkások nozzájárulnak a vízvezeték-hálózat bővítésének munkálataihoz, résztvesznek a pestimrei piac rendezésében, az uthálózat javításában. ezenkívül immár hagyományos módon segítenek az iskolák tantermeinek meszelésében, s új parkokat szepítik a kerület utcáit, az iskolák, az óvodák udvarait, környékét.

a tanács felújítási hitelkeretéből új burkolatot kap a liszt ferenc utca, a garay utca, a vöröshadsereg utja egy-egy jelentős szakasza, tartarozzák, rendbehozzák az érpád utcai, a brássó utcai, a vöröshadsereg uti, valamint a kassa uti általános iskolát és a barcika téri óvodát. az oktatási és az egészségügyi intézmények felújítására több mint egymillió 360.000 forintot költenek, ebből az összegből 210.000 forintot a központi szakorvosi rendelő és a marosvásárhely utcai bölcsőde rendbehozására szánják. /mti/

Jobb

R